

# EL DIARIO DE ZARAGOZA.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE NOTICIAS GENERALES Y AVISOS.

PRECIOS DE SUSCRICION.

REDACCION Y ADMINISTRACION, COSO, 61.

PRECIOS DE SUSCRICION.

ZARAGOZA.— 3 meses 4 pias. Un número suelto, . . . . .  
6 id. 7-50 : Idem id. atrasado . . . . .  
12 id. 14-50 :

La correspondencia se dirigirá al director  
**DON CARLOS VARA DE AZNAREZ.**

PROVINCIAS.— 3 meses 5-50 pias. ESTADOS com. } 3 meses 12 pias.  
ISLA DE CUBA.— 3 id. 7 : prendidos en la }  
FILIPINAS.— 3 id. 9 : union postal. }

## ALBERTO ALADREN

ha trasladado su establecimiento de  
**PLATERÍA Y JOYERÍA**  
á la calle de D. ALFONSO I, número 25

LA MADRILEÑA, SAN FELIPE, 13, SU  
anuncio, en la 4.ª página.

LLAMAMOS LA ATENCION SOBRE EL  
anuncio de la lito-tipografía de A. A. Oliván é  
hijo.

### EL DIARIO.

#### LA AUTORIDAD.

La autoridad se pierde por culpa de las autoridades, y con ella se pierden las sociedades cuya gloria debía fomentar. En nuestros tiempos abundan los tristes representantes de la autoridad.—  
P. A.

El mundo está enfermo por falta de autoridad. A espensas del principio de autoridad se ha exagerado el principio de libertad, y esparramando de esta manera la autoridad, no solo se ha debilitado su fuerza, sino que se ha alterado su esencia y amenguado su dignidad. «Como soy su jefe, es necesario que les obedezca», decía Ledru Rollin, refiriéndose á los republicanos socialistas franceses. Una autoridad que obedece es un contra-sentido político-social, y todo contra-sentido es perturbador de las leyes del mundo en que se produce.

Ledru-Rollin no hacia más que expresar con ingénua franqueza lo que les pasa á la mayor parte de los representantes de la autoridad en los pueblos modernos, quienes al esmerarse en dar satisfacción á la opinion pública, hacen ni más ni menos que lo que hacia el célebre republicano francés. La autoridad, para tomar resoluciones, no está obligada á consultar la opinion pública, fabricada muchas veces por locos ó malvados que explotan la ligereza y la ignorancia de las multitudes; lo que está obligada á consultar son las leyes positivas, la moral, el interés de los que se hallan bajo su jurisdicción y el de la nacion entera. Bueno es que conozca la opinion pública, natural ó artificialmente formada, pero no para satisfacer sus exigencias á tontas y á locas, sino para atenderla solo en lo que tenga de razonable ó para ilustrarla y combatirla cuando ande estraviada.

Sucede con la autoridad algo parecido á lo que les pasa á las imágenes de los santos: hay gran veneracion por las que fueron halladas milagrosamente, y mucha menos por aquellas que fueron labradas en nuestro tiempo por artifice conocido. Escultor que sienta devocion por la imagen que labró es muy raro hallarlo; y sacristan que quite el polvo á las santas imágenes y las manosee suele ser irreverente. Así, desde que todos contribuimos á la confeccion de las autoridades y que éstas se dejan manosear, moral ó materialmente, por todo el mundo, la autoridad inspira poco respeto. Por ignorancia en unos y por malicia en otros, hace años que se combate el origen divino de la autoridad, es decir, lo que se ha llamado «autoridad de derecho divino», y para la autoridad de derecho humano hay poco respeto cuando no dispone de fuerza y pega duro. Pero cómo hemos de esperar que se reconozca el origen divino de la autoridad representada por hombres, si se niega el origen divino de la misma Divinidad?

Las personas poco reflexivas dicen que eso son cuestiones metafísicas de poca ó ninguna influencia en la práctica. A los que esto digan les pediremos

que busquen explicacion más satisfactoria al decaimiento del principio de autoridad, ó que lo nieguen si se atreven.

La autoridad que menos ha sufrido es la del padre, lo cual viene á confirmar nuestra tesis, pues la autoridad del padre sigue siendo de origen divino, ya que nadie elige á su padre, al paso que todos contribuimos á la eleccion de las demás autoridades, desde el presidente de la república, donde existe esta forma de gobierno, ó del presidente del Consejo de ministros, en las monarquías parlamentarias, al último alguacil.

Los representantes de la autoridad, desde que no lo rran inspirar respeto á sus genitores, se esfuerzan en conquistar sus simpatías ó siquiera merecer su tolerancia, sin reparar en sacrificios. Recordamos que en tiempo de la revolucion, hubo en Málaga un gobernador que llevó este arte á los últimos límites de la *bonhomie* progresista. Las manifestaciones eran entonces diarias. Llegaban los manifestantes frente al gobierno civil, y apenas echaban sus vivas de ordenanza, el gobernador salía al balcon. El pueblo pedía á gritos y en malos modos lo que se le antojaba; el gobernador pronunciaba un discurso muy altisonante, en que se hablaba mucho de pueblo, de libertad, de derechos, de constitucion; el pueblo se impacientaba, se insolentaba y ponía al gobernador como digan dueñas; el gobernador felicitaba al pueblo por su sensatez y compostura, le daba las gracias por las pruebas de afecto y consideracion que acababa de prodigarle, y se retiraba saludando con muchas demostraciones de afecto, á que contestaba el pueblo con silbidos y á veces á pedradas. Esta comedia, de la que no salia muy enaltecido el principio de autoridad, se repetía casi diariamente; y aunque en formas no tan crudas, aunque disfrazando la humildad algunas veces hasta con aires autocráticos, vemos tambien diariamente reproducirse ese mismo afan de conquistarse el favor público, es decir, de los bullangueros, rebajando el principio de autoridad, haciendo como que no se aperciben, á imitacion de cierto personaje cómico. Así vemos ministros exhortando á las cigarras, gobernadores poniendo en paz á las verduleras, que agradecen la humilde intervencion de la autoridad á corta diferencia como se la agradecía el populacho de Málaga al gobernador de Marras.

Y con este afan de buscar prestigio por caminos escabrosos, con ese prurito de hacerse populares á costa de la respetabilidad del cargo que desempeñan, descendiendo á oficios menudos propios del último de sus dependientes, las mismas autoridades han estraviado la opinion pública que aplaude en ellas y les exige más osadía que acierto, más actos de valor que de inteligencia. Cada vez que se anuncia—y se anuncia siempre con aplauso—que un gobernador se ha disfrazado para sorprender á unos espendedores de billetes falsos, ó que ha ido á una casa de prostitucion para prender á unos ladrones, nos preguntamos: «¿para qué servirán los comisarios de policía?» Y en aquellas ocasiones, y siempre, deploramos que haya tantos gobernadores que descuiden sus deberes de gobernador para hacer funciones de agente de orden público. Los que esto aplauden, escusan esa democratizacion de la autoridad con el celo por el bien público, y la justifican con el éxito obtenido. Recordamos que años atrás el gobernador por una provincia de Andalucía—nos parece que la de Huelva—para contribuir al beneficio

de un establecimiento de beneficencia tomó parte en la funcion; pero el gobierno estimó que debía destituirle, porque lo que ganaba la beneficencia no compensaba lo que perdía el principio de autoridad. Es de temer que con esa puja de populacheria que se ha puesto de moda, el pueblo se haga cada dia más exigente, y ya que no exija del gobernador que baile las «habas verdes», en una funcion de teatro, le imponga la obligacion de estoquear el toro de gracia los dias de corrida, para que dé esta prueba del valor y del españolismo flamencos que ahora están de moda.

No parece sino que somos un pueblo de cobardes cuando tanta importancia se dá á los actos de valor y de temerario arrojo, estimándolos en más que el talento, el saber, la laboriosidad, la virtud. Esa falsa idea de los deberes y de las cualidades de los representantes de la autoridad, han traído ya fatales consecuencias, y aun las pueden traer peores. Nosotros creemos que á ella se debe principalmente la muerte justamente sentida del general Fajardo. Es posible que le faltara serenidad, ánimo; es posible que el temor de que se propagara la rebelion le indujera á apelar á un medio extremo para ahogarla en su cuna; es posible tambien que exaltado su pundonor al ver que los sublevados habian burlado su vigilancia durante veinticuatro horas, quisiera borrar la nota de negligente ó desprevenido con un rasgo heroico; pero á nuestro juicio no se lanzara á la aventura que le costó la vida, á no reinar ahora los vientos que reinan respecto á los deberes de las personas que ejercen mando superior. Lo que él intentó con tan mala suerte, podia intentarlo cualquier subalterno, y quizás mejor cualquier soldado, paisano ó amigo de los que guardaban el fuerte de San Julian. La intervencion del general quizás podia ser oportuna despues de la exploracion previa de una persona menos caracterizada. Es probable que obrando así, se evitara la desgracia que hoy deploramos, y es casi seguro que si no se lograra, como tampoco se logró, la rendicion inmediata del fuerte, á lo menos cayeran en manos de la fuerza pública los que lograron escapar.

¿Y qué fuera de Cartagena si el general Fajardo muriera en el acto y se esparciera la noticia de su muerte? Las autoridades no deben olvidar que lo primero que procuran los conspiradores es inutilizar á los jefes superiores, apoderándose de ellos ó sacrificándolos: proporcionarles la realizacion de este intento, esponiéndose á riesgos innecesarios es secundar sus planes, y algunas veces darles ganada la partida.

J. MAÑÉ Y FLAQUER.

### NECROLOGIA.

(Conclusion.)

Conocidos los datos de los méritos y servicios literarios, profesionales, universitarios y como hombre público, facilmente puede apreciarse la personalidad del Dr. Casas.

No escribiremos ni una línea de la vida privada, poco la conocemos, y sobre todo, al hombre no ha de juzgarse por los lunares formados por el caracter ó algunas pasiones; todos podemos, en más ó menos, ser menospreciados si se hace público lo que pertenece á la individualidad privada. Quién puede dominar en absoluto sus instintos y pasiones! Quién pueda decir que nunca las circunstancias imprevistas le han llevado alguna vez ó por algun tiempo, por camino extraviado!

Por tanto, nos limitaremos á decir que el doctor Casas cumpliera sus deberes de hijo, marido y padre, sacrificándose muchas veces arrojando con resignacion, los muchos sinsabores que durante su vida sintió, al ser observador fiel de dichos deberes; y con sus semejantes siempre se distinguió por su inagotable caridad, virtud á la que rindió constante culto. Fijandonos en el hombre público, es indu-

dible que sobresale en la profesion á que se dedicó. Estudioso como el que más, desde el pe todo de instruccion hasta el término de su vida, las calificaciones primeras obtenidas, las distinciones merecidas, los cargos oficiales conseguidos previa oposicion pública y principalmente la catedra ganada en edad avanzada, son rubeas evidentes de su ilustracion y constante estudio.

En medio de la aspiracion constante de su inteligencia del deseo de saber, nunca olvidó las palabras de Jesucristo, «mi reino no es de este mundo»; solo en Dios veia la verdad, la verdad en todas las esferas, sin limites que estrechen su campo, sin nubes que la oscurezcan, sin mancha alguna que la empañe, aparecien lo diáfana, limpia, como el esplendente disco del sol cuando no hay celajes ni vapores que debiliten su brillo. Y tanta firmeza mostró en sus creencias que cumplió como católico apostólico romano durante toda su vida, y al morir fortalecido con todos los Sacramentos, tenia voluntariamente sobre su pecho la imagen de Dios crucificado. De aquí, que las verdades humanas las conceptuaba relativas, y por lo tanto nociones incompletas de las cosas, sin dejar de conceder que en el hecho de conocerlas, era real, positiva y no puramente ideal; y por consiguiente tenia firme conviccion en la ciencia que cultivaba, reconocia que eran posibles nuevos conocimientos y nuevos horizontes de la ciencia, pero siempre aconsejaba huir de las exajeraciones, pues una prudente duda aparta al entendimiento de dos opuestos escollos, de una fú ciego ó de un censurable pirronismo. El método que admitia en Medicina como mejor para encontrar la verdad; no era precisamente una de esas utopias, esos fantásticos castillos que apellidamos sistemas; mas se inclinaba y en la practica lo realizaba al método de *intuccion*, admitiendo con Baglivio *Ars tota in observationibus*; afirmando constantemente que la *experiencia* es uno de los criterios de la Medicina, sin el cual no se puede dar un paso en el cultivo de dicha ciencia. Pero no solo admitia la observacion y la experiencia como base de la ciencia, decia con Baglivio: *medicus natura minister et interpres*, era necesario que la *razon* interpretara las frases con que la naturaleza enferma expresa sus sufrimientos y manifiesta sus necesidades; pero sin caer en un exajerado y exclusivo racionalismo, puesto que, recordando que la inteligencia es falible y frecuente el error, escuchaba y obedecia á la naturaleza, modificando sus juicios y eligiendo otros medios de accion para llevar la enfermedad á buen término, con lo que probaba no olvidar aquel sabio precepto del inmortal Baglivio, que dice: *Si natura non obtemperat, natura non imperat*, que siendo su guía, consiguió ser muy estimado en la opinion pública, por su buen sentido practico y por repetidos y celebrados triunfos obtenidos en el ejercicio de la medicina.

Lo expuesto es bastante para conocer la *Fé Médica* del Dr. Casas, y por lo tanto, podemos decir que ademas de los fundamentos tradicionales, admitió las gloriosas conquistas de la ciencia con los estudios modernos. Pero es indudable, que sobre todo, aparece sobresalir en el ejercicio profesional. En esa continua labor, en ese penoso trabajo, que pone al hombre en continuo trato con el dolor, las tristezas y la miseria, que tantos desengaños y sinsabores proporciona, un dia y otro dia, un mes y otro mes, un año y otro año; y sin embargo, hasta sumar 42 años de ejercicio profesional, estuvo dedicado con especialidad á la Medicina, y logró alcanzar un nombre respetable siendo sus opiniones tenidas en gran consideracion por todos los médicos.

Merecida era la consideracion que se le tenia como eminente practico, pues á su ilustracion unia el conocimiento completo de *el arte médico*. La filosofia establecia una separacion radical entre la ciencia médica y el arte médico; si la primera es la coleccion razonada de los principios generales de la medicina, lo segundo lo constituye las reglas para la practica, ó sea los procedimientos para aplicar la ciencia. Conocia lo lo que exige el arte médico, la materia médica, la botanica, la farmacia, bastante química, la posologia y sobre todo la terapéutica general, que domina todos estos conocimientos, que es la ciencia de la oportunidad y el arte de dirigir sabiamente las fuerzas de la naturaleza, la que observaba, recordando siempre el dogma de Hipócrates: *Ars curandi qua via curat sua sponte natura* ó sea «la medicina es el arte de imitar los procedimientos curativos de la naturaleza.» Pero no solo por lo indicado, era perito en el arte médico, no se limitaba á curar los males del cuerpo, curaba tambien los dolores y las angustias del corazon; recordaba con el que tanto admiraba, con Hipócrates, que el hombre es doble, *homo duplex*, y procuraba tratarle física y moralmente. Pronto conseguia afeciones con sus clientes, con afable y chistoso trato, con su acomodacion, á los diversos caracteres, consiguiendo dominio sobre el corazon humano, estableciendo una corriente amiga saludable entre el médico y el enfermo; y sobre todo, merecia atenciones generales, porque ante él todos los enfermos eran iguales, era democrata en el ejercicio profesional, pa-

ra él en la humanidad no había más que hombres, y la vida del débil y del pobre era tan querida y tan preciosa a sus ojos, como la del más poderoso ó del más rico, principal aspecto del médico cristiano.

Siendo así el Dr. Casas, no es extraño que cumpliera con los deberes del médico. *Un sacrificio constante fué su vida*, decía uno de sus más queridos é íntimos compañeros, vivía para los otros y no para sí, con el fin supremo de salvar la vida, devolver la salud ó mitigar dolores, sacrificaba su reposo, su utilidad personal, las comodidades y placeres de la vida, y su propia salud y su existencia. Repetidas pruebas dió de ello, según las notas biográficas arriba indicadas. Los deberes para consigo mismo, para con sus enfermos, para con la ciencia, para con la sociedad, los cumplía admirablemente, con lo que completaba su pericia en el arte médico.

Si el Dr. Casas sobresalió en el ejercicio profesional, no menos se distinguió en la enseñanza, objetivo el más importante y trascendental para la vida de toda la sociedad.

Por espacio de 16 años, el Dr. Casas fué catedrático de Clínica Médica, y es indudable que deja en sus discípulos un recuerdo grato por su profundo saber, por su pericia práctica y por su palabra siempre fácil y elegante. Como catedrático fué competente, á la posesión de la ciencia antigua y moderna, una práctica, probaba con experiencia propia, y sobre todo aptitud para hacer comunicables sus conocimientos. Con su clara inteligencia, se acomodaba al auditorio, su elocuencia era propia para la cátedra, y con orden, expresaba sus ideas en un estilo claro, conciso y exacto; en una palabra, verdaderamente didáctico. Unicamente al llegar al tribunal de exámenes se olvidaba alguna vez que era un verdadero representante de la justicia; frecuentemente olvidó la conveniente rigidez para ser impasible é inexorable con la ignorancia y es que impulsado por el corazón le inclinaba á la tolerancia y condescendencia, á nuestro juicio, tan perjudicial para la sociedad y para los mismos alumnos.

Como académico, poco pudo hacer, es muy escasa la importancia de las academias oficiales en España, sin embargo, contribuyó á velar por los intereses de la ciencia y de la humanidad, al mismo tiempo que á asesorar á los tribunales en las cuestiones administrativas y en las jurídicas, y por su celo, buen deseo y numerosas pruebas de inteligencia, mereció ser elogiado vice-presidente de la corporación.

Las atenciones de la práctica y de la cátedra no le permitían reposo, por eso no extrañamos lo poco que escribió; pero es indudable que reunía ilustración y conocimientos para dar pruebas de su estudio, publicando mucho de lo aprendido con su larga práctica y experiencia.

En los destinos públicos, puramente administrativos, que en los tiempos actuales se confunden con la política, también se distinguió. Como diputado provincial, ideó reformas útiles para la Beneficencia y principalmente fomentó los intereses morales y materiales de la Facultad de Medicina de Zaragoza. Fueron tan notorios los servicios dispensados como representante de la provincia, que al dejar consignado su deseo que sus restos fueran inhumados en el cementerio del Hospital, ejemplo de humildad, la Corporación provincial dispuso que ocupara un nicho en el panteón provincial en dicho cementerio, sitio de preferencia para los que son acreedores á la gratitud de la provincia.

Llegamos al término de ésta, ya larga necrología, corta para dar idea de la personalidad científica del Dr. Casas, y por lo expuesto, hay que reconocer que el ilustrado médico, fué incansable en el estudio, siempre distinguido práctico, eminente catedrático, maestro de numerosa generación, excelente jefe de familia, buen ciudadano y honrado hombre público, afiliado al partido conservador, pero antes que político, fué constante al servicio del bien de la provincia y de la salud de la patria.

Herederos de su nombre quedan sus hijos, entre los que hay un médico, un farmacéutico y un jurista, que sabrán honrar la memoria de su buen padre, que deja un respetable nombre y cariñoso recuerdo en el alma de sus compañeros.

Sus numerosos discípulos sentirán hondamente esta pérdida, y nosotros que alguna vez discrepamos en limitados asuntos, nos asociamos á su pesar, y reclamamos de la generación presente que lo recuerde por gratitud y como modelo que imitar; confiados que en lo porvenir, la historia hará constar el nombre del Dr. Casas como una gloria de la Medicina patria.

DR. F. ARPAL.

11 Febrero 1886.

Correspondencia particular de «El Diario.»

Madrid 15 de Febrero de 1886.

Sr. Director de EL DIARIO.

Muy señor mío: Se dijo esta mañana que habría esta noche Consejo de ministros en la Presidencia, y á última hora han desistido los consejeros de celebrar la reunion.

Nos fuimos al salon de conferencias, donde hay extraordinaria animacion y se habla con más calor que nunca de la cuestion electoral.

—Qué pasa hoy, le preguntamos á un ex-ministro liberal de quien no se habla hace tiempo.

—Pues ya vé V., amigo mío, que esto no tiene piés ni cabeza. Yo, de cuya adhesión y cariño á Sagasta nadie puede dudar, confieso que me dá compasion ver lo luchar con tantísimas dificultades.

—Pero hay alguna nueva complicación?

—Nó; pero le parece á V. poco lo que viene pasando con la cuestion electoral?

No debo citar nombres; pero aseguro á V. que hay más de uno y más de dos ministros cuya conducta es incompreensible.

Cuando se ingresa en un partido y se reconoce una jefatura, y por añadidura se forma parte de un gobierno, es necesario proceder con mucha corrección para inspirar confianza.

—Luego, es cierto que Montero Rios y Moret no abandonan sus aspiraciones de jefes.

—Lejos de abandonarlas, cada día aumentan sus exigencias y cada uno de ellos pretende que venga una Cámara para su uso particular.

Y como si esto no fuera bastante, hemos visto hoy á todo un presidente del Consejo de ministros teniendo que abandonar los asuntos de su elevado cargo para ocuparse de si los niños del grupo de Moret han de pagar cuota de entrada en el círculo constitucional como el reglamento determina, ó si ha de relevárseles del pago, como pretende Moret.

—Pero señor mío, ¿eso no es serio!

—Claro que nó. Pero así y todo Sagasta ha tenido que conferenciar con la junta directiva del círculo, ésta no transige y estamos en la expectativa de un nuevo disgusto.

—¿Parece mental? ¿Y qué otras cosas ocurren hoy?

—Nada: aquí me tiene V. contemplando este Babel.

Aquí cada uno habla de su distrito con una naturalidad que encanta.

Y lo peor es, que muchos serán diputados sin que los conozcan los electores.

—¿Y la sinceridad?

—Riase V. de eso. Pocos gobiernos y mucho menos este puede cumplir sus ofrecimientos.

Es una fatalidad, que yó lamento; pero en estas elecciones hemos de presenciar muchos escándalos que harán mucho daño á Sagasta.

—¿Y cómo no lo evita?

—Porque ya no tiene remedio. Bastante le pesa á Sagasta el buen deseo, y más que esto la ligereza con que en un principio procedió.

Nos despedimos hasta otro día, que me contará algo curioso y de interés.

En el Hipódromo se ha disparado hoy un cartucho de los encontrados por el gobernador estos días, con objeto de poder apreciar la fuerza de las materias que contienen.

Mañana dará certificación al juzgado el laboratorio municipal.

Los presos comprometidos en los descubrimientos hechos por el gobernador, continúan incomunicados.

El ayuntamiento ha aprobado las nuevas tarifas de consumos, cuya rebaja asciende á 2.585 560 pesetas.

Los círculos políticos se encuentran esta tarde desanimados, hablándose solamente de la cuestion electoral y de los descubrimientos hechos por el gobernador de Madrid, que se consideran de escasa importancia, censurándose á dicha autoridad por las prisiones inmotivadas á que ha dado lugar su obra.

El Sr. Pidal sigue mejor; créese que el jueves saldrá para esta córte. El general Ros de Olano se encuentra completamente restablecido.

El día 20 se inaugurará el círculo democrático-popular. Se invitará al acto á todos los jefes de las fracciones republicanas, que son presidentes honorarios, diciéndose que de asistir, quedará hecha la coalición, aun cuando nadie lo cree.

No se ha celebrado Consejo de ministros. Se celebrará mañana, y en él quedarán acordados varios nombramientos, entre ellos el de capitán general de Cuba. Es posible que también se acuerde la fecha de disolucion de las actuales Córtes.

Bolsa.—Contado, 57'55.—Fin mes, 57'50.—Próximo, 57'65.—Exterior, 57'90.—Amortizable, 76'00.—Cubas, 78'50.—Banco de España, 330'00.—Dinero.—Barcelona: interior, 57'78.—Exterior, 58'12.—Londres, 00'00.

De V. afectísimo,—M.

#### MISCELANEA POLÍTICA.

El primer periódico que desplega mos siempre para esta seccion es *La Iberia*.

Los títulos de sus editoriales no tienen precio.

Hoy habla de *Ceguera incurable*.

Ya sabemos cuál es.

La del gobierno.

Dicen que *El Correo* es periódico ministerial.

Pero escribe lo siguiente:

«El oír, por otra parte, á los candidatos—como no hay más remedio, haciendo la vida que hacemos los periodistas—es doblemente doloroso; porque hay algunos que le son á uno muy simpáticos y desearíamos su triunfo; aunque en medio del fragor de la contienda se corre el riesgo de salir estrujado ó vilipendiado por los combatientes, y luego ocurre, para mayores fatigas, que hay que oír, por otro lado, aunque á uno no le importe, una serie de historias y de impertinencias que la paciencia del santísimo Job no sería bastante á soportar.»

Pero el Sr. Sagasta tiene más paciencia que ese santo varón.

Estando en el poder, con rascarse la barba y esperar al eterno mañana, se resuelven todos los problemas.

Y se soporta todo lo soportable.

Hasta al Sr. Martos, al Sr. Montero Rios y demás lastre democrático.

Un cuadro al vivo.

«Hoy los resentimientos se disimulan, los desdenes se sufren, los agravios se ocultan; no hay ministerial, aun de los que más satisfechos se muestran, que no tenga de unos y otros gran acopio; to los aguantan y callan hasta poseer el acta; mas cuando ésta llegue á sus manos, entonces estarán de ver y de oír, entonces tendremos ocasion de apreciar á dónde llega entre los suyos el prestigio y autoridad del actual jefe del gobierno.»

Esta pintura pertenece al *Resúmen*.

Oh! las aproximaciones liberales...

La sinceridad electoral...

Las armonías ministeriales.

Música celestial.

Estamos de cuadros tristes, lúgubres y sombríos:

«Rela paguean por todas partes las más tempestuosas borrascas, y sin embargo los gobiernos permanecen con las manos cruzadas, ya que no alientan á los grandes agitadores con sus estériles rutinarios de escuela.»

Así habla *El Popular*, periódico independiente.

Se dan cuadros de gobiernos liberales.

El de Inglaterra, el de Francia, el de España, etc.

Ha sido denunciado *El 11 de Febrero*, periódico de Valladolid.

También lo fusionistas denuncian. Y es natural.

*El 11 de Febrero* es una calamidad.

Debia borrarse, á ser posible, de la historia.

Los libre-pensadores han celebrado una manifestacion en Barcelona.

Y viva la libertad.

El director de Instruccion pública concede á los laicos bibliotecas.

Los libre-pensadores se manifiestan, etc., etc.

Esto es *progresar*.

Suelto de *La Union*, que no tiene desperdicio para el señor ministro de Fomento:

«De sábios es mudar de consejo, decía con razon un amigo nuestro, refiriéndose á lo que acaba de hacer el Sr. Montero Rios. Sin andarse con rodeos, creó este último la escuela política, y como las cosas deben estudiarse antes ó despues de hacerlas, no habiendo hecho lo primero hace lo segundo, es decir, acaba de nombrar una comision para que estudie un proyecto de escuela política, con las condiciones y exigencias que se requieren para que sea de algun provecho y utilidad. De todo lo cual se infiere que D. Eugenio Montero Rios es ahora un sabio.»

Porque cambia de opinion.

Esto lo que es muy *liberal*.

«Calcula un periódico que en las futuras Córtes tendran asiento 120 diputados de oposicion, que descompone en esta forma:

Canovistas, 50.

Romeristas, 20.

Izquierdistas, 15.

Cubanos, 5.

Republicanos de todas clases, 30.»

Todo esto son cálculos.

Pero ya se ven por donde resaltan.

Por el aumento de fuerzas republicanas.

Desearíamos, por el Sr. Sagasta, que estos augurios no se confirmasen.

Dice *La Epoca*:

«Quéjense los emigrados acogidos á indulto de la lentitud con que se tramitan estos expedientes, y de la situacion en que están colocados al lado de otros compañeros de emigracion que no han solicitado la gracia.

El señor ministro de la Guerra debería des-

pachar con rapidez los expedientes de indulto incoados.»

Tiene razon nuestro colega.

Las cosas ó no hacerlas, ó hacerlas bien.

#### TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Berlin 14 (6 tarde).—Hace ya bastante tiempo que el gobierno ruso, puso en conocimiento de todos los gobiernos extranjeros un proyecto de ley internacional, en el cual se estipulaban las bases para la extradicion de los reos por delitos políticos.

Hasta hoy, dicho proyecto ha sido aceptado por Turquía, Holanda, España, y los Estados de las provincias escandinavas.

Inglaterra é Italia han rehusado su adhesión.

Francia, Bélgica y Suiza, se hallan también dispuestas á aceptarlo, pero con la condicion de que conste bien definido, claro y terminante, el término, *criminal político*.

Austria no ha dado todavía su contestacion.

Sofia 14.—Las reservas que habian sido licenciadas hace poco tiempo, han sido nuevamente llamadas y destinadas á sus antiguas guarniciones.

También los milicianos hasta la edad de treinta años han ingresado en el ejército activo.

Continúan con gran actividad los aprestos militares para poner al ejército en condiciones de entrar en campaña, si las circunstancias así lo exigen.

Roma 14.—El Consistorio anunciado para el mes de Marzo, ha sido aplazado para Junio próximo.

La mayoría de los consejeros del Papa encuentran insuficientes las concesiones hechas en el proyecto de ley eclesiástica, sometido á la aprobacion del Papa por el príncipe de Bismarck.

Sofia 15.—El príncipe Alejandro ha tomado posesion oficial de la Rumelia. En Filipópolis se le ha hecho un gran recibimiento, habiéndosele hecho una gran ovacion.

Paris 15 (6'25 tarde).—4 por 100 exterior español, 56'36.

Sobre la tumba del comunista Vallés, hubo ayer tarde una reunion de revolucionarios en que pronunciaron enérgicos discursos, Luisa Michel y varios redactores del *Cri du Peuple*, en qué se hicieron recuerdos á la Comuna.

La policia no tuvo que intervenir.

Ha sido puesto en libertad uno de los detenidos por el asesinato de Decazeville.

Londres 15.—En Yarrow hubo ayer un gran *meeting* en que se pronunciaron enérgicos discursos. No hubo desórdenes. No se tienen noticias de que éstos se hayan verificado en las poblaciones que se anunciaba.

Ha llegado á las aguas de Siam, una escuadrilla inglesa que fué muy bien recibida por el primer rey. Se cree relacionado esto con la influencia que quiere ejercer el gobierno inglés en aquel imperio.

Perfumería de Fortis, Alfonso I, 27

Blanco Venus, producto altamente higiénico para blanquear el cutis.

#### GACETILLAS.

A continuacion publicamos los nombres de los señores propuestos para concesion de gracia por los servicios prestados durante la pasada epidemia, así como los de los que han sido designados para fiscales en los expedientes que se instruyen:

Emmo. Sr. Cardenal.—Fiscal, don Manuel Castillon.

D. Rafael Cistué.—Idem D. Mariano Sanz.

D. Pedro L. Gállego.—Idem D. Pedro Vergara.

D. Faustino Sancho y Gil.—Idem D. Enrique Clariana.

La niña Concepcion Ineva.—D. Mariano Suso.

D. Concha Angulo.—Idem el alcalde de Paniza.

D. José María Lázaro.—Idem don Manuel Lascoiz.

D. Vicente Marquina.—Idem D. Estéban Orpi.

D. Santiago Dulong.—Idem D. Ramon Grafulla.

D. Antonio G. Gil.—Idem D. José Vidal.

D. Tomás Mompeon.—Idem D. Alrova Huici.

D. Tomás Duplá.—Idem D. Pedro Gaspar.

D. Galo Sainz.—Idem alcalde de Carriena.

D. Julian Blasco.—Idem el de Alagon.

D. Francisco Navarro.—Idem el de Villanueva del Huerva.

D. Julio Altabás.—Idem D. Joaquin Sacanel.

D. Matias Galve.—Idem D. Raimundo Pastor.

D. Emilio J. Sigüenza.—Idem don Manuel Martinez.

D. Desiderio Escosura.—Idem don Juan G. Rodrigo.

D. Mariano Nadal.—Idem D. Calixto Ariño.

D. Raimundo Cortés.—Idem el alcalde de Calmarza.

D. Cristino S. Arévalo.—Idem don Benito Torres.

D. José Muñoz.—Idem D. Félix Aramendia.

D. Luis Seron.—Idem alcalde de Jara.

D. Ignacio Garchitorena.—Idem el secretario municipal de Aniñon.

D. Francisco Gimenez.—Idem el alcalde de Aniñon.

D. Hermenegildo Rubio.—Idem don José Muñoz del Castillo.

D. Arturo Muñoz.—Idem D. Manuel Morales.

D. Agustin Ibañez.—Idem D. Paulino Navarro.

D. Pascual Dominguez.—Idem don Julian Sala y Bonan.

D. Manuel Allustante.—Idem don Francisco Calderon.

D. Miguel Madroñero.—Idem don Manuel Ballesteros.

D. Tomás Bayod.—Idem D. Ricardo Sasera.

D. Nicolás Gimenez.—Idem D. Mariano Sanchez Gaston.

D. Simeon Mozota.—Idem D. Ramon Urgellés.

D. Pedro Olleta.—Idem D. Nicolás Bellostas.

D. Juan Bastero.—Idem D. Hilarion Gimeno.

El señor conde de la Viñaza, el ex-

tendente Sr. D. Julian Echenique,

D. Manuel Garay y otro, no han designado todavía á los señores que han de servirles de fiscales en sus respectivos expedientes.

Nuestro querido amigo y correligionario el ilustrado catedrático de Economía política de esta Universidad, señor marqués de Valle-Ameno, se encuentra hace tres dias en cama molesto por un fuerte catarro. Deseamos de todas veras su pronto restablecimiento.

En la cuarta columna, página segunda de nuestro número de ayer, donde dice «al dar cuenta de la visita á la Reina del partido liberal-conservador de esta ciudad, etc.», debe decir «de la comision del partido, etc.», como el buen juicio de nuestros lectores comprenderia.

En el «Centro médico» celebró ayer oposiciones á las plazas vacantes de académicos numerarios, siendo estas otorgadas á los dos opositores presentados.

El tribunal fué presidido por el catedrático de terapéutica Dr. Pastor.

Se ha recibido en esta redaccion el número correspondiente de la *Revista Contemporánea*.

Es esta una publicacion que abraza en si todos los géneros de literatura y ciencias, y éstos, tratados por autores, cuyas firmas garantizan siempre la bondad de sus escritos.

Y vá de robos.—Ayer fueron detenidos un hombre y una mujer, presuntos autores del robo de alhajas cometido en la casa número 159 de la calle del Coso.

En un comercio de la calle de la Virgen, robaron dos individuos una manta y una faja que estaban de muestra.

No fueron habidos los rateros.

Un mozo de la estacion de Barcelona, fué detenido como presunto autor del robo de una maleta, habiéndosele encontrado en su casa varios géneros de procedencia al parecer sospechosa.

Tambien fué sorprendido otro hombre, en el momento que se hallaba sustrayendo un manton y otras prendas, las únicas que poseia una mujer que habita en una casa de la calle del Portillo.

Aquí de las medidas tomadas por el Sr. Sainz de Varanda.

Hoy se ha publicado el sexto número del periódico quincenal, titulado *Revista de medicina y cirugía de Aragon*.

Contiene, entre otros interesantes artículos, uno necrológico dedicado á D. Genaro Casas, y escrito por el eminente operador y catedrático de esta Facultad Dr. Arpal.

Nuestros lectores tienen de él conocimiento, por ser éste el que ayer comenzamos á publicar y hoy terminamos.

Además de éste, inserta el periódico cita la continuacion de un estudio del Dr. Peter, traducido por el doctor Santa Maria, que lleva por titulo *Inconsecuencias y contradicciones de las teorías parasitarias*, y otro del doctor Arpal, en que se desenvuelve un difícil problema de higiene pública.

Es digno de notarse que esta *Revista*, no más que con dos meses y medio de existencia, se haya conquistado un lugar tan distinguido entre la prensa médica española.

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante una plaza de escribiente en la secretaría de este Ayuntamiento.

Se ha participado á la corporacion municipal y junta local de Instruccion pública, el fallecimiento, acaecido ocurrido, del maestro auxiliar de la escuela de la Victoria.

En la capitania general de este distrito, se han recibido hoy para informe, seis instancias de otros tantos soldados que, hallándose emigrados en Francia, solicitan indulto de nuestro gobierno.

Ayer dieron principio en esta Audiencia las oposiciones á las notarias vacantes: en la tarde de hoy y sucesivas continuarán los ejercicios.

Se ha puesto en conocimiento del gobernador civil, el haber sido detenidos por el puesto de guardia civil de Maella seis individuos, presuntos autores de los incendios ocurridos en Fabara, cuyos detalles ya conocen nuestros abonados.

Hoy se ha dado lectura en las clases, por los profesores de la Universidad, una comunicacion que el Rector les ha dirigido, y en la que además de recomendar muy mucho la asistencia á las clases, se conmina á los alumnos con severos castigos.

Nos place sobremanera la tal circular, y nos parece bien que se tomen medidas eficaces contra las faltas que con tanta frecuencia y tan sin motivo cometian nuestros escolares.

Hoy han terminado los ejercicios de oposicion á la plaza de ayudante de Química en esta facultad de ciencias.

Cuatro eran los solicitantes y tan solo uno, ha tomado parte en los ejercicios que por unanimidad le han sido aprobados.

Esta tarde celebrará sesion el Ayuntamiento de Zaragoza, si se reúne suficiente número de señores concejales.

Se halla vacante la secretaría municipal de Aguaron, cuyo sueldo anual es de 1350 pesetas.

Se admiten solicitudes en el término de ocho dias.

En la oficina de obras municipales, ha de proveerse por oposicion la plaza de delineante, cuyo haber son 1500 pesetas anuales.

En la secretaría de este Ayuntamiento, podrán enterarse los aspirantes de las obligaciones anejas al cargo en cuestion.

En la sesion que esta tarde celebrará la corporacion municipal, se propondrá por la seccion segunda, que el Ayuntamiento revoque el acuerdo, sobre construccion del Almudi en el ex-convento de Santo Domingo, y se levante de nueva planta, en las afueras de la puerta del Duque, frente á la fabrica de regaliz que allí existe.

Una jóven natural de Alagon, que habia sustraído 500 pesetas á un vecino de La Almunia, en cuya casa servia, ha sido detenida por la guardia civil del puesto de Calatorao.

Fuó sorprendida en el momento en que compraba ropa blanca, ocupándose además del dinero sustraído, algunas prendas de vestir de igual procedencia.

Ayer tuvimos el gusto de escuchar la preciosa opereta de Offenbach, *La Diosa*, como toavia no la habiamos oido.

La señorita Delgado cantó á perfeccion el aria del primer cuadro, obteniendo aplausos muy merecidos.

Los señores Hidalgo y Moron hubieron de repetir el duo de los alemanes, así como los señores Pinedo y Tormo, que desempeñaron los papeles de Baltasar y Rafael.

Todos ellos obtuvieron gran copia de aplausos.

Indudablemente que existen dias en que los artistas sin causa fija, desempeñan su cometido con interés verdadero, y uno de éstos fué el de ayer.

En *Rip-Rip* volvimos á oír al señor Ripoll, cuya voz no lució tanto como en otras ocasiones, á causa de una ligera ronquera que padece y que nos hizo temer no pudiera tomar hoy parte en la primera representacion de *Babolin*.

Creemos que el público no aprecia como se merecen la música de *Rip-*

*Rip*, en cuya opereta existen preciosos números muy superiores á otros que en algunas obras se aplauden y hasta se repiten.

A las once de esta mañana ha tomado posesion, con la solemnidad de costumbre, el nuevo presidente de esta Audiencia, don José Maria Alonso Colmenares.

Hallábanse presentes el tribunal pleno, ministerio fiscal, jueces de primera instancia y municipales, secretarios de Sala, relatores, escribanos de cámara, comisiones de los colegios de abogados y notarial, procuradores y demás subalternos de la administracion de justicia.

Inmediatamente que el acto se ha terminado, han entrado todos los asistentes en el despacho de la presidencia á ofrecer sus respetos al Sr. Alonso Colmenares.

Con el objeto de tratar todas las cuestiones relacionadas con la produccion y exportacion de los aceites nacionales, se celebrará muy en breve un congreso acitero en Sevilla, al cual serán invitados, no solo los comerciantes exportadores de Málaga, si que tambien todos los cosecheros de las provincias de Sevilla y Córdoba.

A última hora nos ha participado la empresa del teatro Principal, que por indisposicion del Sr. Ripoll, se ha visto obligada á suspender el anunciado estreno de la opereta *Babolin*, poniéndose en cambio de esta *Doña Juanita*.

Mañana se estrenarán en dicho coliseo el apropiado en un acto, *Rafael y Baltasar* y la humorada en uno tambien, *Doña Flamenca*.

Tambien nos ha manifestado la citada empresa, que aquellos que habiendo tomado localidades para esta noche no estén conformes con el cambio, pueden desde luego devolverlas y les será satisfecho su importe.

Hoy quedan terminados los trabajos de instalacion de los rails del tranvia en la calle de Cádiz y plaza del Pueblo.

Como ya hemos anunciado á nuestros suscritores, el jueves próximo tendrá lugar en el teatro de Pignatelli el baile que prepara la sociedad *Terpsicore*.

La avidez con que son buscados los billetes hacen suponer una brillante velada.

Agradecemos á la sociedad, las invitaciones que nos han sido remitidas.

En la perfumeria de Fortis, Alfonso I, 27, se encuentra siempre el más variado surtido en adornos de cabeza, objetos de perfumeria y tocador.

Causa verdadera sorpresa la despreocupacion con que casi todo el mundo toma y hace tomar medicamentos, sin conocer sus propiedades, sin saber si convienen á sus dolencias, fiándose en las palabras de gentes de buena fé que nada entienden y sólo confirman el resultado notado en ellas mismas. Con ninguna medicina pasa esto tanto como con el aceite de hígado de bacalao, pues su eficacia es incontestable; pero ignora el que lo dá á los niños que los estómagos infantiles, y aun el de muchos adultos, no pueden digerir los cuerpos grasos y por consiguiente se pierden to los efectos del aceite; no sucede lo mismo con el *Jarabe de Rabano Toledano* de Grimault y C. que contiene el 100 y es hoy el solo empleado contra el linfatis-

mo y to las las enfermedades que proceden de un vicio de la sangre.

Imprenta de Zacarias Rodriguez, Coso, 61.

Un profesor de música, desea dar lecciones de solfeo y piano; dirigirse á la calle de Cerdan, núm. 35; en la misma casa darán razon tambien de un profesor de primera enseñanza superior que desea dar lecciones de instruccion primaria. 462 1pt

Por tener que despachar el local, se venden, dos estanterias, dos mostradores, con tablero de nogal y varios enseres; Alfonso I, núm. 28, entresueño derecha, darán razon. 454 1pl

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal.

Funcion para hoy. 32 de abono turno par. Estreno de la opereta en tres actos, «Babolin».

A las OCHO.

Entrada á palco 1 peseta. Id. á paraiso, 50 cts.

Se desean comprar dos columnas de hierro fundido usadas de 4 á 5 metros, tres balcones pequeños de hierro; en la calle Torre-Nueva, núm. 17, darán razon. 610 1pb

Se traspasa con todos sus géneros la acreditada sederia y jugueteria plaza del Mercado, núm. 18, por desgracia de familia. 565 1p

### BOLSA DE BARCELONA DEL 15 DE FEBRERO.

4 por 100 perpetuo interior.	57 62
Mercantiles.	00 00
Coloniales.	79 75
Nortes.	83 50
Francias.	34 75

### Observatorio meteorológico de las Escuelas Pías.—Día 15 de Febrero.

Hora.	Altura barométrica.	Temperatura.	VIENTO.		Estado del cielo.
			Dirccion.	Fuerza.	
9 m.	779.61	8.2	S.E.	Brisa	Cubierto
3 t.	787.34	12.1	S.E.	Viento	"

Temperatura máxima sol 14.3.  
Id. mínima á cielo descubierto 5.4 bajo cero  
Lluvia 47 milímetros

Se desean comprar dos columnas de hierro fundido usadas de 4 á 5 metros, tres balcones pequeños de hierro; en la calle Torre-Nueva, núm. 17, darán razon. 610 1pb

## ANUNCIOS OFICIALES Y DE PREFERENCIA.

### Seccion religiosa

Santo de hoy.—Santos Julian y Compañeros mártires.

Idem de mañana.—Santos Silvio, Claudio y Constanza.

SOL.—Sale á las 6.50.—Pónese á las 5.39.  
LUNA.—Sale á las 4.38.—Pónese á las 5.34.

Cultos para mañana. Cuarenta Horas.—En Santiago Apóstol, de nueve á cinco.

Sorte de María.—Se hace la visita á Nuestra Señora de la Saleta, en San Gil.

Santo Rosario.—En el Pilar y demás parroquias á las cinco y media.

Misa de infantes.—En la santa Capilla, á las cinco y media.

Hora en que se cierra el Santo templo Metropolitano de Nuestra Señora del Pilar.—A las siete y media.

### Banco de Crédito de Zaragoza.

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado que la Junta general ordinaria que debe celebrarse en cumplimiento de lo que se dispone en el artículo 24 del Estatuto, tenga lugar el domingo 23 del actual, á las nueve de la mañana, en el salon de sesiones del establecimiento.

Los señores accionistas que por tener inscritas á su nombre de seis acciones en adelante tienen facultad de asistir á Junta general en la forma determinada en el artículo 23 del Estatuto, podrán pasar á recoger las cédulas de entrada que les serán entregadas en la Secretaría del Banco en los dias 22 al 27 del actual, durante las horas de despacho.

Zaragoza 15 de Febrero de 1886.—El Director, 1.º D. Figueras.—El Secretario, Francisco Castán. 657 1d

Debiendo procederse el día 20 del actual, á las diez de su mañana a la venta de 800 levitas de deshecho del Regimiento Infanteria de Galicia núm. 19 se admitirán proposiciones en pliegos cerrados hallándose éstas de manifiesto en los almacenes del cuerpo sito en el Castillo de la Aljaferia de ocho y media á una de la tarde.—Zaragoza 13 Febrero 1886.—El Gefe del Detall, Bartolomé Toledo. 649—2p

### BOLSA DE MADRID DEL 15 DE FEBRERO.

4 por 100 perpetuo interior.	57 65
4 por 100 exterior.	58 00
4 por 100 amortizable.	76 00
Billetes Cubas.	88 50
Acciones Banco España.	330 00

Unico corresponsal encargado en Francia de los anuncios y suscripciones **Don C. A. Saavedra**, Agencia franco-hispano-portuguesa.

# ANUNCIOS.

Unico corresponsal encargado en Francia de los anuncios y suscripciones **Don C. A. Saavedra**, Agencia franco hispano-portuguesa.

**GALLETAS**  
y  
BIZCOCHOS FANTASIA  
de  
**Martinho y C.ª**  
Proveedores de la Real Casa  
—  
ESPECIALIDAD.  
—  
**LA MADRILEÑA**  
San Felipe, 13.

**Caja de préstamos.**  
Hay de venta un gran surtido en capas, telas y trajes para hombre, capuchas, colchones, muebles, relojes, alhajas, máquinas «Singer» y otros objetos; en la misma se hacen toda clase de operaciones a interés muy módico.  
**Libertad, 5.**  
316 d

En la calle de la Morera, núm. 1, piso último de la derecha, hay de venta una partida de corazones de panizo; pueden verse domingo, lunes, y martes desde las tres a las seis de la tarde.  
596 1p

Las hostias y obleas de todas clases, se venden en la calle de Perena, núm. 7, confitería, (antes Subida de la Albardera.)  
651—3pp

TIPO-LITOGRAFIA  
ARTICULOS DE ESCRITORIO  
**A. A. Oliván é hijo**  
**Coso, 32.**  
Primera casa en tarjetas de visita  
**ALTA NOVEDAD.**

Goya, 15, se extraen pozos negros a 5 duros; aproveché la ocasión antes que llegue el verano.  
652 4p

San Pablo, 18, tienda de vinos, se vende cecina de ternera.  
654—3pc

Prudencio, 23, 3.º piso, se vende una máquina Singer de sastrer en muy buen uso; la enseñarán.  
655 3p

**GALLETAS**  
De Huntley etc. Palmers de Vainilla, limon, rosa, chocolate, maria y Craknel.  
Ultramarinos  
**D. Jaime, 2 y 4.**  
930 d

A voluntad de su dueño se vende una posesion de 25 cahices de tierra, con casa, buenos locales para vacas y caballerías, corrales, arboles frutales, parras y viña; y un campo de 27 cahices; dará permomenos, D. José Carretero calle de la Leche, núm. 3, 2.º piso.  
873 d

Aceite de oliva superior.—Se vende por cuenta del cosechero, en el molino de cosecheros, calle de Manuela Sancho.  
507—1ph

San Blas, núm. 100, se vende un cerdo casero de nueve a diez arrobas de peso.  
650—3pr

Se vende una caja de volquete, nueva, un carro ligero para una caballería; se dará barato; Arrabal; Sobrarbe, 6, carretería darán razon.  
542—1p

**de Nuestro Señor Jesucristo y Madre de Dios de Misericordia.**  
El miércoles, 17 del actual, a las diez y media de su mañana, se celebrará en la iglesia de San Cayetano, un solemne aniversario en sufragio del alma del señor  
**D. CONSTANCIO GIL**  
hermano Receptor que fué de esta corporacion.  
Se suplica la asistencia de los hermanos y que rueguen a Dios por su eterno descanso.

Curacion Asegurada  
**CAPSULAS CREOSOTADAS**  
Del Doctor **FOURNIER**  
Únicas premiadas  
En la Exposición Paris 1878  
EXÍJASE LA BANDA DE GARANTIA FIRMADA  
PARIS  
Dirigir los pedidos importantes a C. A. Saavedra, Taibout, 55, Paris.—Depósito en Zaragoza, Ríos hermanos, Coso, 33.

**HERNIAS**  
**QUEBRADURAS** **TRENCATS**  
MR. NOTTON FAVETTE, herniario especialista, con residencia en Barcelona, calle de Trafalgar, 58, tan renombrado en Cataluña por sus innumerables curaciones, se encontrará de paso en Zaragoza los dias 20, 21 y 22 de este mes, hospedándose en la fonda de las Cuatro Naciones.  
Todos los meses vendrá en los mismos dias a visitar a sus clientes.  
656 3d

**ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA**  
De GRIMAULT y C.ª, Paris  
La Pepsina posee la propiedad de reemplazar en el estómago el jugo gástrico que le falta y que debe efectuar la digestión de los alimentos. Empleada en forma de Elixir cura ó evita:  
las Malas digestiones, los Eructos de gas, las Náuseas, las Gastritis, la Jaqueca, las Gastralgias, los Calambres de estómago, las Hinchazones del estómago, las Enfermedades del hígado.  
Hace cesar los vómitos de las señoras encinta, fortifica a los ancianos y a los convalecientes, facilitando sus digestiones y su nutrición.  
Cada frasco lleva la marca de fabrica, la firma GRIMAULT y C.ª y el sello del gobierno francés  
En Paris, 8, Rue Vivienne  
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

HAY SIEMPRE UN COMPLETO SURTIDO DE alpargatas, tramilla y liza tanto nacional como extranjera en el establecimiento de GIMENEZ Pignatelli. 15 y 17.

**REPASO DEL BACHILLERATO EN ARTES.**  
Dará principio en el colegio politécnico el dia 1.º de Febrero del corriente año, a fin de que los alumnos que en el próximo Junio hayan de sufrir el examen a que aquel se refiere, se hallen suficientemente preparados.  
Queda abierta la matrícula en la Secretaria del mencionado colegio.  
515 d

**TARJETAS ARTÍSTICAS**  
PARA VISITAS Y ESTABLECIMIENTOS.  
Se ha recibido un gran surtido EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO  
**COSO 61.**  
JUNTO AL TEATRO.

**EL RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN**  
para restaurar las canas a su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y crecimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito. "UN FRASCO BASTÓ." Tal es la expresion de muchos cuyos cabellos han sido restablecidos a su color natural y cuya calva se há repoblada. No es un tinte, y de consiguiente es perfectamente inofensivo. Los que quieran rejuvenecer los cabellos y conservarlos toda la vida deberan procurarse inmediatamente un frasco del "Restaurador Universal del Cabello de la Sra. S. A. ALLEN."  
Depósito Principal—114 y 116, Southampton Row, Londres; Paris y Nueva York; Véndese en las Peluquerías, Perfumerías y Farmacias Inglesas.  
En Zaragoza, Juan Barril, arcos del Paseo, 12, Garcia Gil hermanos, José Gadarrat Fortis, Alfonso I, núm. 29.  
A 39

**CALENDARIOS AMERICANOS PARA 1886.**  
Hay un grande y variado surtido en la Administracion de este periódico  
**Coso, 61, junto al Teatro.**

**CHAMPAGNE LEGÍTIMO, DE EPERNAY.**  
MARCA EL CAÑÓN.  
1 botella 5 pesetas.  
6 " 27 "  
12 " 52 "  
Unico depósito en Zaragoza  
**LA MADRILEÑA**  
13, San Felipe, 13.

**Almanaque de la Ilustracion PARA 1886.**  
SE VENDE A 2 PESETAS  
En la Sucursal de la Ilustracion y la Moda Elegante  
**Coso, 61, junto al Teatro.**

**Modistas en blanco.**  
Confecionan toda clase de ropa blanca, equipos para novias y canastillas para bautizos con arreglo al último figurin en casa y domicilio; Virgenes, 3 y 5 piso 3.º habitacion número 14.  
637 1p

**Leche pura con graduador a la vista.**—Se vende a real la libra en el Coso, 106, y tambien se lleva a domicilio dejando aviso.  
636 1p

**CEMENTO NATURAL de Zumaya.**  
premiado en varias exposiciones, a 14 reales quintal de 46 kilogramos.  
Los envases se pagan por separado.  
CONTAMINA, 20.  
Se vende una casa en la calle de las Armas, número 49, libre de toda carga y con una espaciosa y magnífica bodega vinaria, Luna, 4, 3.º informaran.  
613—4p

**Vino seco de cosechero.**  
A 4 pesetas decalíro, en la antigua taberna de la calle del Agua, se ha comenzado una cuba.  
612 1p

Hay de venta una sillera antigua, blanca dorada; Goya 13, principal.  
601—1p

Se vende una caja de bolquete a medio uso; Torre-Nueva, núm. 20 comercio.  
623 1pb

Se vende una mesa escritorio con tablero de nogal mazo; en la calle de Urreas, núm. 19, piso 3.º la enseñarán y trataran de su precio.  
631 1pr

A los propietarios y albañiles. Ventanas de balcones y de antepecho, puertas vidrieras, puertas empaneladas y llanas, todo nuevo; tomándose a cuenta carpintería usada; Democracia, 72, taller.  
587 1pf

**Canarios y canarias.**  
De buena raza y muy bonitos los hay de venta calle Mayor, 64, 3.º  
622 1p

Echeandia 10, principal, se venden dos cómodas, tres armarios y otros objetos; casi todo nuevo.  
641 1p

Se vende carpintería vieja procedente de un derricho y artesonados de bastante mérito. Calle de Cienegio, núm. 3.  
624—1pg

**Arriendos**  
Contamina, 25, próximo a la calle de D. Alfonso, se arrienda la habitacion principal; darán razon en la portería y en el 26, principal.  
615 1po

Se arrienda desde el dia en la calle de D. Jaime I, núm. 49, frente a la virgen de Rosario, una primera habitacion, en la portería darán razon.  
603 1pc

Se arrienda desde el dia la 1.ª y 2.ª habitacion; en la plaza de S. Anton, n.º 10, una 2.ª recientemente empanelada y pintada; en la calle del Agua, 10, el portero la enseñará y dos tercercas de moderna construcccion en la calle de las Armas, 53; el portero la enseñará y de todo tratarán Alfonso, 38, entresuelo.  
606 1pn

Se arriendan desde el dia las habitaciones siguientes: La 2.ª de la casa núm 50 de la calle del Agua. La 3.ª izquierda de la casa núm. 53 de la calle de las Armas. Los porteros las enseñarán y en la casa núm. 10 de la plaza de San Anton se arrienda la 1.ª y 2.ª; las enseñarán Alfonso I, 38, entresuelo.  
511—1pn

En la calle de Goicoechea, núm. 9, duplicado, se arriendan desde el dia las habitaciones entresuelo, principal y 2.ª; en la misma las enseñarán y darán razon San Blas, 21, 2.º  
533 1pm

Desde el dia se arrienda toda la casa núm. 10, calle de Prudencio a una mano ó por habitaciones de las dos de que se compone; los que viven la enseñarán y dirán del encargado para tratar del arriendo.  
581—1ja

Se arrienda el estiercol de la vaquería de Paulino Lopez, c. rretera de Barcelona, frente a la estacion.  
575 1ra

Biblioteca, 8, se subarrienda un tercer piso con cuatro dormitorios independientes, caño y cuarto bajo con buenas luces, por 24 duros a la tanda ó por meses 21 pesetas; en la principal de la misma ó Coso, 157, portería, darán razon.  
608 1po

**Habitaciones**, modernas y completas a 30, 40 y 50 reales al mes, Sepulcro, 14, en la misma informaran. En la misma se vende vino de cosechero a 4 pesetas, se ha abierto una cuba especial. Sepulcro, 14.  
564 13pa

**Sirvientes**  
Un jóven de 14 años con buena forma de letra y cuentas desea colocarse en el comercio de ultramarinos ó zuquerería; es forastero y tiene quien abone su conducta; razon Palomeque, 26, 4.º  
634 1pc

Universidad, 7, hay una jóven que desea servir en casa de poca familia; abonarán Coso 159, 2.º.  
643—1j

Se necesitan aprendices para hacer figuras de barro, en el momento que entren ganaran jornal; razon puerta Sancho; garita.  
630 1p

Calle de la Ilacza 3, 3.º, se admiten huéspedes a precios económicos.  
607 1pl

Para un matrimonio sin familia se necesita una sirvienta que abonen su conducta; calle de las Virgenes, núm. 3 y 5, 2.º piso.  
638—1pl

Se necesita un sustituto que sea de la zona de Belchite, ó licenciado del ejército; será bien retribuido; Temple, 23, 2.º darán razon.  
456—1pl

Plaza Santa Marta, número 4, tienda, darán razon de una señora que desea colocarse con un señor solo aun cuando tenga algo de familia; abonaran.  
551 1p

Coso, 27, principal izquierda, se necesita una sirvienta para decuartos.  
572 1pb

Se necesita una buena sirvienta no muy jóven y tenga quien la abone para un matrimonio sin familia; Coso, 99, 3.ª informaran.  
585—1p

Se necesita una sirvienta; se preferirá forastera; calle Blancas, núm. 4, 4.º piso.  
570 1p

En la sastreria de Sempere, Alfonso I, núm. 7, se necesita un buen pantalero.  
522—1ps

San Pablo, 99, principal, hay un jóven que desea encontrar colocacion para escribirle u otra ocupacion análoga; abonaran.  
532 1p

Se necesita un chico que quiera aprender a hacer figuras de barro; desde el primer dia ganará jornal; Torre-Nueva, 47, depósito de cerrillas, darán razon.  
547 1p

**Pérdida.**  
El que haya encontrado un perrito que se pordio el 14 último, se servirá devolverlo a la plaza del Pueblo, 9, portería donde se darán las señas y se gratificará.  
653—1p